

ОГАН ВАДСКОГО
РАЙОНА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Адрес редакции: с. Вад,
площадь 1 Мая, дом РК ВКП(б).

Вадский Колхозник



Среда
16 июля 1941 года
№ 87 (1419)

ЦЕНА НОМЕРА 5 КОПЕЕК.

В ГОСУДАРСТВЕННОМ КОМИТЕТЕ ОБОРОНЫ

Ввиду наметившихся трех основных направлений военных операций Государственный Комитет Оборона предписал Ставке Верховного Командования организовать три Главных Командования отпора врагу: Северо-Западное, Западное, Юго-Западное.

Главкомандующим войск Северо-Западного направления назначен Маршал Советского Союза тов. К. Ворошилов.

Главкомандующим войск Западного направления назначен Маршал Советского Союза, Народный Комиссар Оборона тов. С. Тимошенко.

Главкомандующим войск Юго-Западного направления назначен Маршал Советского Союза тов. С. Буденный.

Тов. Ворошилов, тов. Тимошенко и тов. Буденный уже вступили в командование войсками.

Прием тов. Сталиным английского посла г. Криппса

10 июля Председатель Совета Народных Комиссаров СССР тов. Сталин принял английского посла г. Криппса.

В беседе принимал участие Народный Комиссар Иностранных Дел тов. Молотов.

Беседа продолжалась свыше часа.

ТЕЛЕГРАММА

Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинина президенту США г-ну Рузвельту

Господину Франклин Д. Рузвельт—
Президенту Соединенных Штатов Америки,

ВАШИНГТОН, БЕЛЫЙ ДОМ

В день Вашего национального праздника по случаю объявления независимости Соединенных Штатов Америки, прошу Вас, господин президент, принять искренние поздравления Советского Союза и всего многонационального советского народа, борющегося с оружием в руках за свою свободу против

клики фашистских правителей Германии—врагов всего прогрессивного человечества. Желаю Вам лично, господин президент, счастья и процветания великому народу Соединенных Штатов Америки.

М. КАЛИНИН.

4 июля 1941 г.

ТЕЛЕГРАММА

Президента США г-на Рузвельта, председателю Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинину

Его превосходительству Михаилу Калинину,
Председателю Президиума Верховного Совета,

МОСКВА.

Получил Вашу любезную телеграмму с поздравлениями и наилучшими пожеланиями по случаю годовщины независимости Соединенных Штатов. Глубоко признателен за Ваше внимание, выразившееся в отправление этого послания в то время, когда русский народ так героически сражается против безжалостного захватчика.

Американский народ питает отвращение к вооруженной агрессии. Он связан с русским народом крепкими узами исторической дружбы, поэтому вполне естественно, что он

следит с сочувствием и восхищением за мужественной борьбой, которую ведет в настоящее время русский народ в целях самообороны.

От имени правительства и народа Соединенных Штатов, а также и от моего имени я благодарю Вас за Ваши дружеские приветствия. Я шлю наилучшие пожелания лично Вам и наилучшие пожелания благополучия и успеха русскому народу.

Франклин Д. РУЗВЕЛЬТ.

10 июля 1941 г.

От Советского информбюро*

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 8 ИЮЛЯ

На Лепельском направлении противник продолжает оказывать противодействие контратакам наших войск, принятым на этом участке. Бой продолжается.

Боевые действия, развернувшиеся днем 7 июля на Островском, Полоцком, Лепельском, Бобруйском, Новоград-Вольнском и Могилев-Подольском (Украина) направлениях в ночь на 8 июля продолжались с ослабевающей силой.

На Бобруйском направлении наши части уничтожили до 35 тяжелых танков и 2 батальонов пехоты противника. Все попытки противника на этом направлении форсировать р. Днепр отбиты с большими для него потерями. Захвачены пленные.

За день 7 июля нашей авиацией в воздушных боях и на аэродромах уничтожено 58 самолетов противника. Наши потери за день—5 самолетов.

На днях Энская часть пошла в атаку на превосходящие

В течение дня наша авиация успешно атаковала авиацию противника на ее аэродромах и нанесла ряд ударов по его танковым и моторизованным войскам. За день уничтожено 56 немецких самолетов. Наша авиация потеряла 4 самолета.

Корабли Северного Флота под прикрытием авиации успешно высадили десант для содействия частям Красной Армии.

В районе Ханко минометным и артиллерийским огнем уничтожены две роты противника.

В боях на Лепельском направлении нашими войсками уничтожена моторизованная дивизия германских войск, до 40 орудий, большое количество транспортных и специальных машин.

Наша авиация во второй половине дня 9 июля уничтожила до 100 танков противника и в ночь на 10 июля продолжала боевые действия по войскам противника на Островском и Новоград-Вольнском направлениях.

В ночь на 9 июля германские «Юнкерсы-88» в сопровождении «Мессершмиттов» вылетели для подготовки наступления своих частей на Энском участке фронта. Советские летчики встретили фашистов на пути к объекту бомбежки и ринулись на немецкие самолеты с большой высоты. При первой же атаке построенные бомбардировщики и сопровождающих их истребителей было расстреляно. Пользуясь темнотой, командир соединения немецких бомбардировщиков пытался изменить курс. Хитрость не удалась. Все вражеские самолеты были уничтожены. Спустя некоторое время появились второй и третий эшелоны немец-

силы противника. Бой закончился полным разгромом врага. На поле битвы остались 267 убитых и 130 раненых немецких солдат. Во время боя боец тов. Довжиков, ворвавшись в группу немецких офицеров, штыком заколол троих, остальные убежали. Младший политрук тов. Петров за несколько минут заколол шестерых фашистских солдат.

На Могилев-Подольском направлении (Украина)—наши части ведут упорные бои с противником, пытающимся прорваться к р. Днепр. Действиями наших войск противник на этом направлении уничтожается по частям.

За день 7 июля нашей авиацией в воздушных боях и на аэродромах уничтожено 58 самолетов противника. Наши потери за день—5 самолетов.

На Бессарабском участке фронта контратакой советских полков была разгромлена и отброшена часть румыно-немецких войск. На занятой нами

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 8 ИЮЛЯ

пытавшегося атаковать наши части.

Наши летчики продолжают показывать образцы героизма и отваги. Подполковник Нимцович, выследив время и место посадки 60 вражеских самолетов типа Мессершмитт и Хейнкель, 7 июля поднял в воздух семерку наших истребителей. Тремя заходами семерка уничтожила 30 вражеских самолетов. Семерка без потерь возвратилась на свой аэродром.

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 10 ИЮЛЯ

Каждый день приносит все новые вести о героической борьбе советских патриотов во вражеском тылу. Партизанский отряд численностью в 100 человек в энской районе Западной Белоруссии напал на немецкую мотопехоту. В бою с фашистами партизаны убили 150 немецких солдат. В другом районе партизанский отряд, укрывшись в придорожном кустарнике, подстерег колонну фашистских танков и забросал их бутылками с горящим бензином. Восемнадцать крупных вражеских танков были уничтожены.

С наблюдательного поста энской части в 18 часов 8 июля была замечена небольшая группа финских солдат. Высланное вперед отделение младшего сержанта Верева задержало приближающихся финнов. Возглавлявший финский солдат Тойво П. сообщил о желании их роты перейти на сторону Красной Армии. В 2 часа утра 9 июля финская рота в полном составе добровольно перешла на советскую территорию. Рота сдала все винтовки, десять пулеметов и минометов, большое количество боеприпасов, а также четверых связанных шюцкоровцев, среди которых один лейтенант и три унтер-офицера. Солдаты рассказали о тяжелом положении финского народа. «У финского народа отбираются последние крохи,—говорит Тойво П.,—мы уже забыли, когда ели досыта. Все население Финляндии голодает. Жалкие остатки хлеба и скот отобраны для немецкой армии».

территории, в глухом лесу, на опушке которого находился неприятельский штаб красноармейцы роты лейтенанта Гавриленко обнаружили несколько десятков трупов румынских солдат. Как показали пленные, румынские солдаты были расстреляны германской военщиной за отказ воевать против советских войск. Пленные сообщили, что штурмовые немецкие отряды, действующие в тылу каждой воинской части, беспощадно избивают и расстреливают румын, венгров и словаков за малейший проступок. Германские солдаты силой забирают себе лучшее продовольствие, нередко грабят продовольственные обозы союзников. Румынам приходится питаться остатками из немецких походных кухонь. Один из пленных солдат рассказал, что он был свидетелем расстрела румына только за то, что тот, раненный в обе ноги, не мог встать и отдать честь немецкому лейтенанту.

*) Печатается в сокращенном виде.

От Советского информбюро*)

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 10 ИЮЛЯ

В течение 10 июля на фронте не произошло чего-либо существенного.

Наша авиация в течение дня наносила удары по мотомехчастям противника на Островском и Новоград-Волыньском направлениях, уничтожала войска противника на переправах через р. Зап. Двина и атаковала авиацию противника на ее аэродромах.

В воздушных боях и действиями по аэродромам наша авиация уничтожила 28 немецких самолетов, потеряв 6 своих самолетов.

Крупные танковые силы противника начали ожесточенное наступление на правый фланг энского соединения. Немедленно введенная в действие наша артиллерия открыла ураганный огонь по вражеским танкам. Не выдержав сильного огня, противник отступил, оставив на поле до 70 разбитых танков. Озлобленный неудачей, враг после артиллерийского обстрела наших позиций пошел в атаку вторично. От огня артиллерии и советских бомбардировщиков противник потерял еще несколько десятков танков, но остальным удалось образовать прорыв и немного потеснить наши части. В образовавшуюся брешь устремилась пехотная дивизия германских войск. Наши во время подоспевшие танки и моторизованные части окружили фашистскую дивизию, не дав ей развернуться. После боя, в котором приняли участие наши воздушные силы, германская дивизия была разгромлена. Наши части захватили 28 исправных орудий, 8 мощных зенитных установок, много пулеметов и автоматического оружия, 30 автомашин и 54 мотоцикла. На поле боя осталось свыше 3.500 убитых и раненых немецких солдат. Захвачено в плен около 2.400 немецких солдат и офицеров.

Белофинны готовили десант против наших войск. На одном из островков залива они начали накапливать свои силы. Бойцам и командирам энской береговой части Балтийского моря было прика-

зано воспрепятствовать высадке десанта и уничтожить белофиннов. По бездорожью, через валуны и скалы советские бойцы перетащили пушки на новую огневую позицию. Артиллерийским огнем балтийцев белофинны были уничтожены. На острове осталось более 350 убитых и раненых. Остальные бежали.

В 80 километрах северо-западнее г. Н партизанский отряд подкрался ночью к занятому немцами селу. Бесшумно сняв часовых, отряд напал на солдат ночевавшей в селе мотоциклетной части. Только 12 германским мотоциклистам удалось скрыться, 74 солдата и 2 офицера были убиты. Уничтожив 62 мотоцикла, партизаны оставили село.

9 июля, после контратаки наших войск против крупных соединений противника на энском направлении, санитары подобрали на поле боя больше 100 раненых немцев. Среди раненых оказалась группа солдат германских инженерных частей. После того, как солдаты были накормлены и им была оказана медицинская помощь, они рассказали, что их часть находилась на северном побережье Франции, где в прошлом году вела подготовительные работы к высадке немецкого десанта в Англию. «За две недели до начала войны на восточном фронте, — говорит солдат Петер К., — нас вместе с другими войсками перебросили на восточный фронт. В первые дни войны офицеры уверяли солдат, что с большевиками немцы расправятся в десять дней, а затем в августе будут обедать в Лондоне. Однако расчеты наших офицеров разлетелись в прах. На восточный фронт прибыли не только наши части, но и крупные инженерные части из Сент-Омера. А конца войны даже не видно».

По полученным достоверным данным немецкое командование сняло все войска с германско-швейцарской границы, заменив их стариками и инвалидами.

*) Печатается в сокращенном виде.

Пребывание советской военной миссии в Лондоне

ЛОНДОН, 10 июля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, члены советской военной миссии посетили сегодня английское морское министерство, где были приняты морским министром Александром. Затем миссия направилась в министерство авиации, где она была встречена министром авиации Синклером.

О порядке выплаты компенсации за неиспользованный отпуск

В связи с поступившими запросами ВЦСПС разъяснил, что выплата компенсации за неиспользованный отпуск, предусмотренной Указом Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1941 года «О режиме рабочего времени рабочих и служащих в военное время», должна производиться в конце последнего месяца рабочего года данного работника. (ТАСС).

Последние известия

Беседа тов. Уманского с Рузвельтом и Уэллесом

ВАШИНГТОН, 11 июля. (ТАСС). В Белом доме между послом СССР Уманским и Рузвельтом и Уэллесом состоялась беседа, продолжавшаяся около часа. После беседы тов. Уманский заявил представителям печати: «Я выразил президенту признательность моего правительства за позицию, занятую лично им и правительством США в отношении нынешнего положения и нашей борьбы против гитлеровской агрессии. На меня произвел глубокое впечатление дружественный и дальновидный подход президента к этим вопросам». Отвечая на вопросы представителей печати относительно того, какие материалы Советский Союз желает закупить в США, Уманский заявил, что американское правительство уже информировано об этом.

Фото А. Братолюбова.

Фотохроника ТАСС.



Уборка сена в орденосном колхозе имени Первого мая (Целинский район, Ростовская область).

Все полевые работы произведем своевременно

Вчера от чтеца-беседчика мы узнали, что наше правительство заключило договор с английским правительством о взаимной помощи для борьбы против германских фашистов.

Мы, женщины — члены колхоза «Красный луч», Ивашкинского сельсовета, приветствуем миролюбивую политику нашего правительства.

Сейчас мы работаем на строительстве плотины Вадекой электростанции. В ответ на заключенный договор нашим пра-

вительством мы ответим досрочным устройством плотины, нормы выполняем на 100 процентов, обязуемся выполнять не менее как на 150 процентов. Из нашего колхоза много мужчин ушли на фронт. Мы заверили их, что все полевые работы произведем своевременно, с хорошим качеством.

Е. Платонова, А. Силова, А. Гордеева, А. Леванова, Т. Есина, В. Барина и др.

О ремонте комбайнов и молотильных машин

До уборки урожая остаются считанные дни.

Как МТС готова к уборочной? На сегодняшний день полностью отремонтировано всего 2 комбайна и 2 молотильных машины.

Молотильные части к 9 комбайнам через 2—3 дня будут готовы, но не имеется моторов и у одного комбайна — части — зубчатки.

Для ремонта молотильных машин запасных частей совсем нет.

Старший механик тов. Широков уверенно заявляет, что комбайны будут отремонтированы все к 20 — 23 июля, а молотильные машины, если не

будет частей, останутся не отремонтированными.

Дирекция МТС должна сейчас же — в оставшиеся дни до уборки урожая принять все меры к приобретению запасных частей с тем, чтобы молотильные машины отремонтировать не позднее, 1 августа.

С. Шеронова.

19 июля 1941 г. в 8 часов вечера,

в парткабинете проводится

семи нар

секретарей комсомольских организаций и пионервожатых.

С вопросами:

1. О работе комсомольских организаций в военное время.

Секретарь РК ВЛКСМ Марюхина.

Ответственный редактор Н. В. ЛЕОНТЬЕВ.

Вадекая средняя школа доводит до сведения учащихся

7—10 х классов, что осенние проверочные испытания пере-

носятся с 23 августа

на 15—20 июля сего года.

Директор школы Шаралов.

Продается дом

6,5 × 6,5 аршин, крытый тесом.

Справиться: д. Мордовская,

у Яшневой И. П.

Всех пчел на семенники клевера и люцерны

Семенники красного клевера и люцерны являются актомфильными культурами, а поэтому требуют обязательного перекрестного опыления пчелами. Они повышают урожайность семян клевера и люцерны в 3 и более раза. Нашему району предстоит большая задача — получить с площади семенников красного клевера 760 га по 1,3 центнера, люцерны семенников 250 га — по 1,6 центнера с га.

Для опыления красного клевера и люцерны годны пчелы. Нужно вывозить к семенникам на 1 га — 2 пчелосемьи, на 10 га — 20 пчелосемей, на 30 га — 60 пчелосемей.

Если такого количества пчелосемей нет, то необходимо обеспечить опыление 10—20 ульями, применяя подвозку пчел на семенники с применением дрессировки пчел на клевер и люцерну. Дрессировку производят в таком порядке: Скамливают пчелам сахарный сироп с запахом цветов крас-

ного клевера или люцерны. От этого посещаемость цветов пчелами увеличивается в несколько раз. Чтобы приготовить сироп, для подкормки 10 пчелосемей, растворяют 500 грамм сахара в поллитре кипятка. Это удобнее сделать утром или днем, вечером в остывший сироп погружают розовые цветочные венчики (трубочки). Для этого срывают 100 — 150 головок красного клевера и вырывают из них цветочные трубочки (без зеленых чашечек). Погружив венчики в сироп, банку прикрывают и оставляют настаиваться до утра. Утром, до лета пчел, сироп раздают пчелосемьям по 100 грамм на 1 семью в небольших кормушках, не имеющих постороннего запаха, поверх рам. Кормушки не убираются во все время цветения клевера или люцерны. На люцерну дрессировка производится так же, как на клевер, только тогда берут цветы люцерны. Небольшие пасеки, находившиеся ранее 0,5 кило-

метра, обязательно подвозятся к семенникам и вообще большая пасека, находящаяся дальше 1 километра, также подвозится к семенникам посева.

Дрессировка пчел на клевер или люцерну — можно сахар заменить медом, для этого берут мед и разжижают его водой, на 20 процентов меда кладут 80 процентов воды (или одну на 4 части воды). Так же его готовят как и сироп на сахаре, запах цветов перебивает запах меда.

Перевозка пчел производится за 5—10 дней до цветения. Пчелосемьи готовятся днем, рамы тоже тяжелые с медом откачиваются, чтобы в дороге не оборвались соты. Между рам вставляют разделители 8 мм толщиной и длиной до дна.

Разделители делают из орешника, тальника, из грубых трав (коневика) или специально сделанные. Верх рам покрывается редким холстиком, подушки снимают, улей с крышкой закрепляют, а также и

дно закрепляется, щели имеющиеся в улье, заделываются глиной с паклей и т. д., летки загораживаются проволочной сеткой, когда слетятся с поля все пчелы.

Когда все готово, перевозку производят ночью на лошадях и автомашинах, улья ставятся поперек дороги; с обязательной подстилкой под улья соломы или еще что нибудь для смягчения, езда должна быть тихая. При приезде на место улья расставляют 7—8 метров друг от друга и 5—7 метров ряд от ряда. При больших посевах площади семенников улья ставятся с обоих концов. Для предупреждения схода на старое место нужно на 10 увезенных пчелосемей на пасеке оставлять 1 пчелосемью, а привезенным семьям — втыкать густой куест, который должен загордиться листьями весь леток, тогда пчелы сделают ориентировочный облет.

Зоотехник — пчеловод А. Жаринов.